

АЗБУКА ВЫБОРА

Накануне регистрации

На Витебщине в борьбу за 2212 депутатских мандатов вступили 3 тысячи 45 человек — столько претендентов подали документы на выдвижение в качестве кандидата в депутаты Палаты представителей и местных Советов депутатов. Процедура регистрации кандидатов пройдет по 30 января включительно, после чего они, получив соответствующие удостоверения, приступят к агитации.

По информации областной избирательной комиссии, на Витебщине предстоит избрать 14 депутатов Палаты представителей — на мандаты претендуют 35 человек. В их числе 20 активистов политических партий, в основном это члены Белорусской партии «Белая Русь» (9) и ЛДПБ (9). Кроме того, на очередной срок решили баллотироваться три действующих парламентария, а также семь депутатов местных Советов.

В кампании по выборам депутатов местных Советов намерены участвовать в качестве кандидатов чуть более 3 тысяч человек. Наибольшую активность демонстрируют женщины — на их долю приходится около 56 процентов от общего числа подавших документы на регистрацию. Политические партии делегировали свыше 720 своих представителей, их удельный вес составляет 24 процента в общем количестве претендентов.

В кампании по выборам депутатов Витебского городского Совета на данном этапе расклад такой: всего в горизбирком подали документы на выдвижение в качестве кандидатов 80 человек, половина из которых обозначили свою партийную принадлежность.

В проекте газеты «Витьбичи» «Азбука выбора» на сайте vitbichi.by председатель Витебской городской избирательной комиссии Светлана Дорощенко рассказала о том, как прошел этап выдвижения



кандидатов в депутаты Витебского городского Совета депутатов 29-го созыва.

По словам Светланы Дорощенко, большинство претендентов выдвигались от трудовых коллективов. Есть и такие, кто воспользовался двойным способом — заручился поддержкой граждан и трудовых коллективов. На этом этапе проявили активность также политические партии, отметила руководитель горизбиркома.

Из числа депутатов действующего созыва 12 человек намерены баллотироваться на новый срок, они подали документы на регистрацию в качестве кандидатов. Это важно для обеспечения преемственности в работе городского Совета депутатов. У них за плечами большой опыт работы в органе представительной власти города, широкий кругозор и опытный взгляд, что также немаловажно.

Комиссия уже приступила к проверке поступивших документов на предмет соответствия требованиям Избирательного кодекса. На заседании комиссии был определен алгоритм работы по проверке достоверности подписей граждан, которые собирали инициативные группы претендентов. Всего было зарегистрировано 25 таких групп. В период по 30 января горизбирком проведет проверочную работу и примет решения о регистрации кандидатов в депутаты.

Агитационный этап пройдет с 31 января по 24 февраля, избиратели смогут оценить кандидатов и определиться с выбором, который им предстоит сделать в единый день голосования 25 февраля. Проголосовать досрочно можно будет с 20 по 24 февраля. Светлана Дорощенко обратила внимание на то, что если раньше избирательные участки в дни досрочного голосования работали с 10.00 до 14.00 и с 16.00 до 19.00, то теперь изъясить свою волю можно будет с 12.00 до 19.00. Председатель городской избирательной комиссии призывает граждан принять активное участие в формировании органов представительной и законодательной власти.

Сергей КОЧЕТОВ. Фото Олега КЛИМОВИЧА.